

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Владимировой Татьяны Валерьевны «Обеспечение безопасности в условиях информационной нестабильности общества», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11. – социальная философия

Современное общество, пронизанное сетью информационных медиа технологий, создает ситуации постоянных вызовов устойчивости не только социума, но и отдельно взятой личности. Интенсивность распространения информации породила новую среду, в которой отдельно взятому человеку, группе, обществу в целом приходится постоянно делать выбор из множества разнонаправленных и полисмысловых информационных потоков. На фоне такой поливариантности условий существования современного общества, диссертационное исследование Т. В. Владимировой является весьма актуальным и своевременным. Потеря или трудность обретения устойчивого ядра личности в современном мире особенно остро ставят проблемы обеспечения безопасности, создания условий для успешного протекания процессов социализации отдельно взятой личности, существования и функционирования различных общественных групп и государств в целом.

Актуальность диссертационного исследования Владимировой Т.В. «Обеспечение безопасности в условиях информационной нестабильности общества» несомненна и для исследований новых условий протекания коммуникативных процессов. Так как медиасреда меняет интенсивность, способы и средства связи, а также содержание интеракций. Автор отмечает, что: «Растет разрегулированность социальных коммуникаций, что влечет за собой разлад социальной системы общества» (с. 4).

Нельзя не согласиться с Т. В. Владимировой, в том, что именно потеря личностного ядра ведет к тому, что «обеспечение информационной безопасности заключается в ориентации субъекта в информационном

пространстве...» (с. 12). В связи с чем, вполне понятна цель автора диссертационного исследования – разработка социально-философской концепции обеспечения информационной безопасности субъекта.

Необходимо отметить, что автореферат демонстрирует всю глубину представленного исследования, умение автора не только ставить проблемы, но и достигать их решения с помощью тщательно проведенного анализа современной гуманитарной литературы, умения делать обоснованные выводы и разрабатывать варианты подходов к решению поставленных задач. Т. В. Владимирова демонстрирует профессиональное видение проблем сквозь призму сопровождающих их противоречий, в качестве основного она называет: «"разнонаправленность" устойчивости конституционных оснований социального субъекта и вариативности коммуникаций (девиаций/инноваций), образующих современное информационное пространство» (с. 27).

Прочтение автореферата диссертации позволяет судить о том, что Т. В. Владимировой проведена большая исследовательская работа. Результаты исследования прошли серьезную апробацию – 58 публикаций, из них 3 монографии и 25 статей в журналах, рекомендованных ВАК России.

Вместе с тем автореферат Т. В. Владимировой не лишен некоторых недостатков:

1. В третьем положении на с. 15-16 автор пишет о двух типах обеспечения безопасности: «обеспечение безопасности в условиях низкой интенсивности вариативности коммуникаций (условно, состояние традиционного общества) и обеспечение безопасности в условиях высокой интенсивности вариативности коммуникаций (состояние современного общества)», но сами типы не называются.

2. На с. 24-25 Владимирова пишет: «Такие социальные институты, как гражданские права и свободы, гражданская ответственность, правовое государство, гражданское общество, либеральная демократия, национальные интересы и национальная безопасность, являются новыми форматами

упорядоченности возрастающей вариативности социальной коммуникации и становятся частью культуры современного общества». Из данного предложения не вполне понятно, что автор хотел сказать. О каких форматах упорядоченности идет речь и что под ними понимается?

Высказанные замечания не снижают ценности научного исследования. Считаю диссертационное исследование состоявшимся. Представленная к защите работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Т.В. Владимирова заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Доктор культурологии,
доцент, кандидат социологических наук,
профессор кафедры теории,
истории культуры и музеологии
ФГБОУ ВО «Новосибирского
государственного педагогического
университета»

Т. В. Чапля

12.09.2016г.

Почт. адрес:
630126, г. Новосибирск, ул. Виллойская, 28.
Новосибирский государственный педагогический
университет, кафедра теории истории культуры
и музеологии.

Чапля Татьяна Витальевна

Телефон: 244-19-92

e-mail: imk-nspu@yandex.ru

Подпись заверяю:

Подпись	<i>Чапля</i>
Ведущ. инженер управления кадров	удостоверяю <i>Т. В. Владимирова</i>

